
 

DARBUOTOJŲ KORUPCIJOS TOLERANCIJOS LYGIO  APKLAUSOS ANKETŲ  

ANALIZĖS REZULTATŲ PALYGINIMAS  

2018  - 2022 METAIS 
 

Klausimas 2018 metai 2019 metai 2020 metai 2021 metai 2022 metai 

 Atsakė % Atsakė % Atsakė % Atsakė % Atsakė % 

Apklausoje dalyvavusių darbuotojų skaičius 50% 56% 45% 57% 63% 

1. Apklausoje dalyvavę darbuotojai pagal užimamas pareigas įstaigoje: 

gydytojas 46 18,9 58 21,6 33 15,1 41 14,9 43 14,1 

slaugytojas 108 44,4 122 45,4 83 38,1 122 44,4 127 41,8 

slaugytojo padėjėjas ar pagalbinis medicinos darbuotojas 22 9,1 33 12,3 15 6,9 19 6,9 42 13,8 

kitas skyriaus personalas (ūkio reikalų tvarkytojas, maisto išdavėjas, 

valytojas) 

27 11,1 21 7,8 48 22 53 19,3 34 11,2 

kitas įstaigos darbuotojas (administracijos, personalo, viešųjų 

pirkimų ir t.t.) 

33 13,6 34 12,6 38 17,4 28 10,2 38 12,5 

2. Apklausoje dalyvavę darbuotojai pagal darbo trukmę įstaigoje: 

iki 5 metų   45 18,6 62 23,1 49 22,5 63 22,8 76 25,0 

6 – 10 metų 30 12,4 34 12,6 48 22,1 39 14,2 60 19,7 

10 – 15 metų 23 9,5 34 12,6 25 11,5 27 9,8 41 13,5 

16 – 20 metų 29 11,9 22 8,2 14 6,4 25 9,1 23 7,6 

daugiau kaip 20 metų 115 47,3 117 43,5 82 37,6 120 43,6 104 34,2 

3.Ar girdėję apie vykdomas korupcijos prevencijos priemones: 

girdėjau 178 73,3 224 83,3 164 75,2 210 76,4 234 77,0 

negirdėjau 60 24,7 39 14,5 53 24,3 64 23,3 51 16,8 

4. Darbuotojų nurodytos priežastys, kodėl nežino apie įstaigoje vykdomas korupcijos prevencijos priemones: 

nežinau, kad įstaigoje yra vykdoma korupcijos prevencija 18 7,4 13 4,8 15 6,9 21 6,6 11 3,6 

neaktualu, nes nėra susiję su tiesioginiu darbu 51 21,0 43 16,0 42 19,3 49 18,8 60 19,7 

nežino, kur tokios informacijos rasti 10 4,1 2 0,7 6 2,8 9 3,3 12 3,9 

5. Ar praneštų apie žinomą korupcijos atvejį: 

taip 71 29,2 96 35,7 83 38,1 88 38,4 99 32,6 

ne 29 11,9 35 13,0 21 9,6 45 10 30 9,9 

sunku pasakyti, priklausytų nuo aplinkybių 137 56,4 132 49,1 114 52,3 138 50,2 171 56,3 

6.Darbuotojų nurodytos priežastys, kodėl nepraneštų apie korupcijos atvejį: 

nežino, kur pranešti 8 3,3 7 2,6 9 4,1 5 1,8 7 2,3 

nemato prasmės pranešti 21 8,6 17 6,3 17 7,8 22 8 21 6,9 

galvoja, kad tie, kurie praneša nukenčia  15 6,2 15 5,6 6 2,8 21 7,6 7 2,3 

turi nuomonę, kad visi žino apie tuos atvejus, bet niekas nepraneša 10 4,1 17 6,3 6 2,8 18 6,3 22 7,2 

galvoja, kad atvejis toks nereikšmingas, kad apie jį nėra prasmės 

pranešinėti 

4 1,6 17 6,3 12 5,5 22 8 7 2,3 

nenori nieko išduoti ir sukelti papildomų rūpesčių 5 2,1 6 2,2 4 1,8 8 2,9 12 3,9 

nėra įsitikinęs, kad tai – korupcijos atvejis 64 26,3 57 21,2 30 13,8 60 20,5 58 19,1 

sunku pranešti, ir tam reikia laiko 2 0,8 5 1,9 2 0,9 1 0,4 5 1,6 

nesijaučia saugus pranešdamas 28 11,5 23 8,6 18 8,3 18 8,2 38 12,5 

7. Ar darbuotojai žino, kur reikia kreiptis, norint pranešti apie korupcijos atvejį: 

taip 134 55,2 180 66,9 145 66,5 185 67,3 219 72 
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ne 85 35,0 75 27,9 65 29,8 85 30,9 74 24,3 

8. Ar nori dalyvauti antikorupcinėje veikloje: 

taip 18 7,4 43 16,0 8 3,7 10 3,6 30 9,9 

ne 120 49,4 118 43,9 118 54,1 159 57,8 137 45,1 

sunku pasakyti 75 30,9 71 26,4 68 31,2 79 28,7 96 31,6 

nurodė, kad jau dalyvauja 24 9,9 27 10,0 22 10,1 23 8,4 30 9,9 

9. Ar įstaigoje yra paplitusi situacija, kai darbuotojams norima papildomai atsilyginti: 

taip 17 7,0 16 0,7 6 2,8 10 1,3 14 4,6 

ne 95 39,1 120 64,6 93 42,7 106 38,5 142 46,7 

negaliu atsakyti (nežinau) 126 51,9 127 27,2 115 52,8 147 53,5 145 47,7 

10. Ar buvę situacijų, kai darbuotojui ar jo kolegai buvo siūlomas kyšis ar buvo kitaip darbe susidūrę su korupcija: 

taip 31 12,8 32 11,9 11 5 10 1,3 22 7,2 

ne 201 82,7 229 85,1 198 90,8 252 91,6 275 90,5 

11. Ar apie tai, kad buvo siūlomas kyšis ar buvo kitaip darbe susidūrę su korupcija, kam nors pranešė: 

taip 6 2,5 14 5,2 2 0,9 8 2,9 2 0,7 

ne 102 42,0 34 12,6 12 5,5 20 7,3 23 7,6 

nesusidūriau 135 55,6 188 69,9 175 80,3 209 76 94 30,9 

12. Kam pranešė: 

vadovybei 3 1,2 12 4,5 5 2,3 6 2,2 4 1,3 

tiesioginiam vadovui 7 2,9 17 6,3 11 5,8 6 2,2 10 3,3 

darbuotojui atsakingam už antikorupcinę veiklą įstaigoje 0 0 4 1,5 5 2,3 6 2,2 9 3,0 

Specialiųjų tyrimų tarnybai 4 1,6 1 0,4 1 0,5 4 1,5 4 1,3 

kita 10 4,1 12 4,5 8 3,7 15 5,5 10 3,3 

13. Darbuotojo nurodytos priežastys, dėl kurios nepranešė: 

nežino, kur pranešti 2 0,8 0 0 3 1,4 1 0,4 4 1,3 

nemato prasmės pranešti 10 4,1 9 3,3 6 2,8 8 2,9 22 7,2 

galvoja, kad tie, kurie praneša nukenčia  6 2,5 12 4,5 4 1,8 11 4,0 1 0,3 

turi nuomonę, kad visi žino apie tuos atvejus, bet niekas nepraneša 14 5,8 11 4,1 3 1,4 4 1,5 17 5,6 

galvoja, kad atvejis toks nereikšmingas, kad apie jį nėra prasmės 

pranešinėti 

9 3,7 15 5,6 6 2,8 12 4,4 10 3,3 

nenori nieko išduoti ir sukelti papildomų rūpesčių 3 1,2 2 0,7 4 1,8 1 0,4 5 1,6 

nėra įsitikinęs, kad tai korupcijos atvejis 33 13,6 19 7,1 13 6,8 20 7,3 33 10,9 

sunku pranešti, ir tam reikia laiko 1 0,4 2 0,7 1 0,5 0 0 0 0 

nesijaučia saugus pranešdamas 9 3,7 8 3,0 8 3,7 9 3,2 15 4,9 

14. Jeigu ateityje susidurtų su korupcijos apraiškomis darbe, ar apie tai kam nors praneštų: 

taip 76 31,3 91 33,8 80 36,7 92 39,8 105 34,5 

ne 14 5,8 24 8,9 17 7,8 20 5,9 17 5,6 

negaliu atsakyti (nežinau) 139 57,2 144 53,5 117 53,7 158 54,3 171 56,3 

15. Kam praneštų: 

vadovybei 65 26,7 65 24,2 35 16,1 44 16 39 12,8 

tiesioginiam vadovui 92 37,9 71 26,4 75 34,4 91 33,1 54 17,8 

darbuotojui atsakingam už antikorupcinę veiklą įstaigoje 0 0 42 15,6 41 18,8 58 21,1 35 11,5 

Specialiųjų tyrimų tarnybai 14 5,8 13 4,8 12 5,5 9 3,3 4 1,3 
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kita 7 2,9 15 5,6 6 2,8 5 1,8 4 1,3 

16. Ar per pastaruosius 5 metus davė kyšį: 

taip 29 11,9 32 11,9 17 7,8 16 5,8 22 7,2 

ne 202 83,1 230 85,5 196 89,9 257 93,5 276 90,8 

17. Ar korupcinė veika padėjo išspręsti iškilusias problemas: 

taip 39 16,0 31 11,5 17 7,8 16 5,8 15 4,9 

ne 68 28,0 39 14,5 26 11,9 42 15,3 15 4,9 

nežinau, sunku pasakyti 121 49,8 145 53,9 110 50,5 171 62,2 65 21,4 

 

________________________ 

 


